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Limburgs universiteits- en hogeschoollandschap  -  Nieuwe opleidingen

In het regeerakkoord is afgesproken om de Limburgse hogescholen en universiteiten te 
versterken om zo een braindrain uit Limburg tegen te gaan. En niet alleen het verlies van 
sterke leerlingen is een argument om het Limburgse hogeschoollandschap te versterken, 
ook het vermijden van taalachterstand en het terugdringen van vroegtijdige schooluitval 
is een belangrijke factor.

In het regeerakkoord lezen we onder andere: “We geven de UHasselt de kans om een 
aantal specifieke bijkomende studierichtingen op te starten die nauw gelinkt zijn aan het 
Limburgse bedrijfsleven, bestaande onderzoeksactiviteiten en noden op de arbeidsmarkt.”

De Vlaamse Regering keurde op 1 april dan ook de programmatie van de master in de 
verpleeg- en vroedkunde, de master in materiomics en de bachelor in sociale 
wetenschappen aan de UHasselt goed. Op 6 mei volgde de master in de industriële 
wetenschappen en informatica. De master systeem- en procesinnovatie wacht nog op 
goedkeuring door de Vlaamse Regering. De Nederlands-Vlaamse Accreditatieorganisatie 
(NVAO) zou deze wel al hebben goedgekeurd een tijd geleden.

Het is de bedoeling dat de UHasselt in september 2022 van start kan gaan met deze nieuwe 
opleidingen. Aangezien de tijd begint te dringen, is het van belang dat er zo snel mogelijk 
duidelijkheid komt over de master systeem- en procesinnovatie zodat de universiteit van 
start kan gaan met de nodige planning en communicatie.

1. Kan de minister een stand van zaken bezorgen over de uitvoering van datgene wat in 
het regeerakkoord is afgesproken over het Limburgse universiteits- en 
hogeschoollandschap en meer bepaald de UHasselt?

2. Aanvullend verwachten we ook voor de Limburgse hogescholen nieuwe opleidingen. 
Daarover werd eind april positief advies gegeven door de commissie Hoger Onderwijs. 

Kan de minister ook daarvan een stand van zaken bezorgen?

3. De tijd dringt en de universiteit en hogescholen zouden ter zake dan ook graag 
duidelijkheid hebben voor volgend academiejaar. 

Kan de minister een concrete timing geven van wanneer hij de lopende dossiers aan 
de Vlaamse Regering zal voorleggen?
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1. In het Decreet over het onderwijs XXX van 03/07/2020 werd volgende bepaling 
toegevoegd aan de onderwijsbevoegdheid van de Universiteit Hasselt (artikel II.79 van 
de Codex Hoger Onderwijs):

“§ 4. Met behoud van de toepassing van paragraaf 2 en 3 kan de Universiteit Hasselt 
in het administratief arrondissement Hasselt de volgende academisch gerichte 
opleidingen aanbieden en de daarop betrekking hebbende graden verlenen:
1° in het studiegebied Geneeskunde de opleiding master in de verpleeg- en 
vroedkunde en de daarop betrekking hebbende graad van master verlenen;
2° in het studiegebied Geneeskunde de opleiding master systemen procesinnovatie in 
de gezondheidszorg en de daarop betrekking hebbende graad van master verlenen;
3° in het studiegebied Wetenschappen de opleiding master in Materiomics en de 
daarop betrekking hebbende graad van master verlenen;
4° in het studiegebied Politieke en Sociale Wetenschappen de opleiding bachelor in de 
sociale wetenschappen en de daarop betrekking hebbende graad van bachelor 
verlenen.".

Op basis hiervan heeft de Universiteit Hasselt begin 2021 een 
macrodoelmatigheidsaanvraag bij de Commissie Hoger Onderwijs en nadien een Toets 
Nieuwe Opleiding (TNO) bij de Nederlands Vlaamse Accreditatieorganisatie (NVAO) 
voor deze opleidingen ingediend. De Vlaamse Regering erkende, na ontvangst van het 
positieve besluit van de NVAO, de betrokken opleidingen. 

2+3. De opleidingen die eind april 2022 een positief oordeel ontvingen van de Commissie 
Hoger Onderwijs dienden binnen de 15 dagen een dossier “Toets nieuwe opleiding” 
(TNO) in te dienen bij de NVAO. Zodra ik een positief besluit van de NVAO ontvang, 
zal ik de erkenning van deze opleidingen voorleggen aan de Vlaamse Regering. 


